

录取8050人,最小萌新15岁

通大本科新生大数据出炉

晚报讯 再过不久,8050名通大本科新生将在最青春的年华与拥有110年历史的通大相遇。他们来自哪里?都是什么星座?哪个学院的男女比例差距大?近日,南通大学对外发布了一份2022级本科生新生大数据。

今年南通大学共有8050名新生,其中,男生4138人,占51.40%,女生3912人,占48.60%。录取人数最多的学院是信息科学技术学院,共录取928人,其中男生723人、女生205人;录取人数第二位的是医学院(护理学院),共录取784人,其中男生410人、女生374人;经济管理学院录取713人,其中男生216人、女生497人;艺术学院(建筑学院)录取540人,男生169人、女生371人;交通与土木工程学院录取470人,男生364人、女生106人;文学院录取450人,男生78人、女生372人;电气工程学院录取448人,男生364人、女生84人;纺织服装学院录取409人,男生209人、女生200人;教育科学学院录取403人,男生73人、女生330人;化学化工学院录取389人,男生242人、女生147人;理学院录取389人,男生191人、女生198人;机械工

程学院录取386人,男生316人、女生70人;外国语学院录取302人,男生54人、女生248人;公共卫生学院录取300人,男生126人、女生174人;生命科学学院(海洋学院)录取293人,男生125人、女生168人;地理科学学院录取265人,男生134人、女生131人;药学院录取223人,男生113人、女生110人;体育科学学院录取216人,男生168人、女生48人;马克思主义学院录取82人,男生13人、女生69人;张謇学院录取60人,男生50人、女生10人。

在专业录取方面,临床医学专业最火爆,共录取328人;其次是体育教育(师范)专业,共录取216人;电气工程及自动化专业录取213人;预防医学专业录取190人;生物技术专业录取154人;交通设备与控制工程专业、土木工程专业均录取150人;护理学专业录取149人;生物科学(师范)专业录取139人;高分子材料与工程专业录取135人。

2022年通大本科新生中,共有5788名江苏人、303名河南人、229名贵州人、140名安徽人、140名广西人、135名云南人、125名四川人、116名山东人、115

名甘肃人、108名山西人。这些小萌新分别来自全国2021所中学,其中,毕业于江苏省通州高级中学的人数最多,达83人;其次是毕业于江苏省西亭高级中学的75人;毕业于江苏省射阳中学的72人;毕业于江苏省滨海中学的71人;毕业于启东市汇龙中学的66人。

值得一提的是,在通大本科新生中有276人来自各少数民族,占比3.43%,其中,土家族36人、壮族31人、回族29人、苗族28人、布依族22人。

在年龄方面,大一新生普遍集中在17—19岁,其中最小年龄15岁,出生于2007年,最大年龄24岁,出生于1998年,最萌年龄差9岁。在姓氏方面,共有389个姓氏,王、张、李是姓氏前三名。其中117名小萌新拥有2022级新生中独一无二的姓氏。此外,还有很多名字相同的学生,比如,叫佳怡有27人、子涵19人、雨欣18人。

2022级通大萌新中星座最多的是天秤座,共有796人;其次是天蝎座754人,狮子座748人。而与通大校庆日(5月28日)同天出生的有22人,与祖国母亲同一天生日的有27人。

通讯员黄鹂 记者冯启榕

学习用品畅销

昨天,顾客在南通书城选购所需书籍。临近开学,不少商家纷纷推出新品和优惠,书包、书写用笔、课外读物等学习用品,销量大增。

记者徐培钦



团市委开展希望工程“圆梦行动”走访活动 发放助学金 为贫困学子点亮希望

晚报讯 昨天,团市委开展希望工程“圆梦行动”助学金集中走访发放活动,帮助贫困学子圆梦校园。

当天上午,家住崇川区陈桥街道华景新居的小雨(化名)正在书桌前用画笔记录暑期生活。她的奶奶患有癌症,家中靠父亲打零工维持生活。今年小雨被列为“梦想小屋”改造对象,崇川区团委对她居住的房间进行了全方位改造。团市委书记

陈威涛来到小雨家中,送上慰问物资,和她亲切交流,了解学习生活情况。“希望新学期继续努力加油,团组织会一直关心你的成长。”陈桥街道河口村小孙为低保户家庭成员,父亲早亡,与母亲共同生活,母亲身体不好,在服装厂打零工。今年高考她考出了580分的成绩,被南京信息工程大学录取。团市委送上5000元助学金和慰问物资,勉励她在大学里发奋学

习、锻炼品德,以优异的成绩回报社会。

今年希望工程“圆梦行动”,市级拨付专项资金17.3万元,资助包括事实无人抚养儿童、大一贫困新生、非大一通籍贫困学子在内的特殊困境青少年。县级团委联动开展资金自筹活动,今年市县联动共计发放各类助学金64.7万元,帮扶贫困学子255名。

记者卢兆欣

江苏综艺集团入主3年来,贵州醇渐入佳境—— 从连亏8年到年利税超2亿元

又是中秋将至时。昨天上午,在与记者的通话中,贵州醇酒业有限公司办公室临近退休之年的马应立表示,3年前那个令他们群情激昂的月圆之夜依然历历在目。

贵州醇酒业有限公司坐落在贵州省黔西南布依族苗族自治州兴义市万峰林国家4A级景区内,其前身为兴义县酒厂。自1950年创办以来,这家企业始终坚持传统工艺,采取纯粮固态酿造方法,制曲使用“天然接种”,蒸馏弘扬“天锅小甑”,酒体绵柔细腻、醇厚饱满、窖香优雅。二十世纪八九十年代是它的辉煌时期,业界素有“北有茅台酒,南有贵州醇”之说,一度还创下过利税总额位居贵州省同行业第一的佳绩。

然而,进入21世纪以来,随着市场竞争的日益白热化,贵州醇的经营陷入困境,业绩每况愈下,甚至出现了连年亏损的状况。

如何让贵州醇尽快摆脱困境,增加税收和就业,从而为全面打赢脱贫攻坚战奠定基础,成为这个位于云南、广西、贵州三省(区)接合部的少数民族地区党政领导的攻坚难点。

2019年7月初,江苏综艺集团董事长昝圣达应邀赴贵州醇酒业有限公司考察。在交流中,当地党委、政府推进全面小康的迫切心情和多措并举的有益尝试令他十分感动。经过实地的细心调研,昝圣达发现,贵州醇虽然因经营理念和运行方式的老化造成了产品的滞销,但是,其酿酒生产仍然处于稳步发展和持续提升中,多年来积攒下了大量的优质窖藏陈年美酒,有的甚至已达几十年之久,这在全国酒厂中极为罕见。

昝圣达敏锐地感觉到,这正是贵州醇日后东山再起,扛起“真年份”酒大旗所必备的雄厚的物质基础和稀缺资源。考察结束后,集团经过反复研究与市场调研,决定尽快实施产业扶贫,帮助贵州醇实现扭亏为盈,全力支持黔西南州脱贫工作。当年7月17日,江苏综艺集团签约收购贵州醇酒业控股权。

这一年中秋节,身处南通的昝圣达心中牵挂着远在2000多公里之外的贵州醇酒业有限公司的员工们。中秋前夕,贵州醇厂区张灯结彩,洋溢着喜庆的气氛,礼堂内数十张

圆桌摆满了美酒、佳肴和月饼,笑容挂在每一个人的脸上——刚刚飞抵贵州的昝圣达参加了这场多年未有的中秋聚会。酒酣耳热之际,昝圣达当众宣布,为员工连续涨薪10%,确保超过当地职工的平均收入水平,增强贵州醇员工归属感、获得感和自豪感。此言甫出,现场掌声、欢呼声雷动。要知道,作为一家连续亏损8年的企业,贵州醇员工的收入已多年徘徊不前了。

言必信,行必果。为了兑现对员工的庄严承诺,昝圣达对贵州醇进行了脱胎换骨式的改造:遍邀各方专家、学者为企业把脉“体检”,精准把握其由盛转衰的“病根”,对症下药,推动其扭亏为盈、做稳做强。

3年来,贵州醇酒业坚守“踏踏实实做好酒、扎实实做品牌”的理念,依托公司高品质原浆酒,通过科技与文化赋能,在行业内率先亮出“真年份”大旗,计划在10年内实现300亿元销售、2000亿元市值的目标。

昝圣达的那个“中秋之约”正在成为现实。贵州醇酒业有限公司5车间7班班长陈永江告诉记者,从2012年当车间值班长起,他的月工资一直维持在2700元上下,一般职工仅2300元左右。而在综艺集团入主贵州醇以来,他们的工资连续上涨,现在他每月到手工资4300多元,大多数职工的到手工资也都超过了3000元,企业用工数更是由原来的不足300人猛增到了现在的1500多人,员工家庭由此迈进了全面小康。

事实上,在江苏综艺集团控股贵州醇翌年就扭转了连亏8年、累计亏损3亿多元的局面,实现利税超亿元,2021年实现利税超2亿元——贵州醇这块曾经蒙尘的美玉正在重放光芒。昝圣达认为,由负转正的这些数据还不算大,只是表明贵州醇正在迈上复兴的起点,我们还需要持续不断的奋发努力,才能把贵州醇的壮丽蓝图变成美好现实。

从2019年收购贵州醇开始,江苏综艺集团又接连收购了湖北的枝江和四川的永乐、金美等白酒企业,这些企业大都处在国家的中部及边远地区,帮助当地经济平衡、高质量发展,提供更多的税收和就业岗位,助力当地群众尽快走向共同富裕。昝圣达表示,这是每一个有家国情怀、敢于担当的企业家的应有之举。

本报记者赵彤